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Kéziratokat vissza nem adunk,

Uj magyar siralom.

Siralom, hogy jgy van, de hozzá 
kell szoknunk ahoz a gondolathoz, 
hogy az elemi csapásokhoz, amelyeket 
már megszoktunk, egy újabbat sorol- 
junk. Egy újabbat, mindannyinál vesze­
delmesebbet, a földrengést. Magyaror­
szág legmagyarabb és leggazdagabb 
reszel fenyegeti e váratlan, rettenetes 
veszedelem, az Alföldet s a Dunántúlnak 
szomszédos részét. Ha tudományos álla­
pította volna meg, hogy az alföldnek, 
e hajdani tengermedencének talajössze­
húzódása okozza az úgynevezett tek­
tonikus rázkódtatásokat, a laikus is 
levonhatja a következtetést abból, hogv 
hazánk egyes vidékein évek óta mégis- ! 
mellűdnek a földrengések s igy C1 
lehetünk készülve a veszedelem megis­
métlődésére. All ez különösen az oly 
súlyosan sújtott Kecskemétre és kör­
nyékére. Miután azonban a tudomány 
leletté kezdetleges stádiumban van a 
löld mélységének kiismerésében, épnen- 
seggel nem tudhatjuk, hogy a vesze­
delem megismétlődik, nem pusztit-c 
olyan tájékon is, ahol a legutóbbi föld­
rengés csak megijesztette az embere­
ket, anélkül, hogy kárt okozott volna.

Az emberi gyarlóság teljesen tche- 
tctlenül áll az elemeknek ez irtóztató 
kitörésével szemben. Annyira már vitte 
a tudomány, hogy a legpusztítóbb vi­
hart, a ciklont órákkal sőt napokkal 
hamarabb megállapítja, de a földren­
gés! ol, sajnos, nincs semmi előzetes

Megjelenik minden vasárnap.
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i információ. Japánban, Csendes-és az In­
diai ocean vulkánikus eredetű szigetvilá­
gában, ahol a földrengés igen gyakori 
a nagyobb károsodásnak úgy veszik ele 
jet, hogy faházakban laknak az embe­
rek. Az ilyen faház ha össze is omlik 
az anyag nagy része ép marad s a 
ház egy-kettore újra felépíthető. Kétszer 
is megfontolandó, nem lenne- e helves 
a földrengés fenyegette vidékeken ezt 
a pe dat követni. Bármily furcsának is 
lassek ez a gondolat az első pillanatra 
na unk, ahol sok száz esztendő óta 
kobo épülnék házak és városok, a 
kivitel éppenséggel nem lehetetlen.

Miután a tapasztalás azt igazolja, 
j hobry földrengést periódusok évtizede- 
I Aig is eltartanak, mindenesetre ajánla­

tos, hogy az olyan városokban, melyek 
nincsenek távol az alföldi fölrengések 
gócpontjától s amelyeket a minapi föld­
rengés is megrázott, jó időre tartóz­
kodjanak a nagy, monumentális épü- 
etek építésétől. A kis, földszintes 

hazak, amellett, hogy r>rgVObb bizton­
sagot nyújtanak s a belőlük való mene­
külés is könnyebb, megrongálódás vagy 
összeomlás esetén kevesebb kart okoz­
nak. A latolgató józan észnek tanácsa 
ez, amely számba veszi azt, hogy ezek 
a legújabb keletű magyarországi föld­
rengések az utóbbi években rendsze­
resen megismétlődhetnek a közel jövő­
ben is Számolni kell az uj veszede­
lemmel . Lehetőleg csökkenteni kell 
gonosz hatásait!

Hasztalan bünhődte meg már e nép

Hirdetmények : megegyezel szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona.

a múltat és jövendőt, az ezereszten- 
dos magyar balsors csak nem fáradt 
ki. A nálunknál gyöngébb termő talajú 
cs zordonabb éghajlatú Németország 
sovány földjén aránylag kétszer-három- 
szor több terem, mint az áldott magyar 
humuson, aminek az az oka, hogy 
ami éghajlatunk szeszélyes, rendszer­
telen, míg odafönt egyenletes. A mező­
gazdaságból élő magyar nép a kedvezőt­
len éghajlati viszonyoknak áldozata esz- 
tendorol-esztendőre. A bajon segíthetne 
valamelyest a kultúra - de ez nincs 
Lgy-ket mintagazdaságtól eltekintve ma 
is úgy mivelik a magyar földet, mint 
ojven cs száz év előtt. S ehez a mi 
iegi nagy bajunkhoz, amit az elemek 
okoznak, hozzákaptuk a földrengést. 
A fold bizonytalan lett talpunk alatt 
pedig eddig sem volt nagyon bizonyos 
a nagy adó s a kamat miatt.

lg} telik cl xüzködésbcn, a magyar 
elet.

H tagosításról.

tárca.

Az öreg iró.
Közepes tehetség volt az öreg, aminő leg- 

több van az írok között. Gondosan, figye­
lemmel dolgozott, egészen csinos kis mesé­
ket eszelt ki es volt benne valamelyes re­
gényes romantika is, amely egy időben na­
gyon felkapottakká tette a dolgait.

Az dvasó közönség átlagának' minden- 
pi étvágyát ezek az írók elégítik ki, akik 
"77 emészthető, könnyű szellemi táp- 

' , SZ,° K.nl"nk> olyannal, a minő p. [,
kellemes is ° k°ZÖtt “ «'ümölcs, mely,í=m75£ e°‘ l3’ S”.

tikos”7«^ eZUuán ebben az ő szelíd, roman- 
ik is zsánerűben összeírt mindenfélét. No-

1,'' .‘l ’ regcnyh ve»set, színdarabot, az utób- 
bl Ul,ben Ped'8, mikor kitört az ifjú ón ! 
asos fizott a tárcairási epidémia, ez a ra- ■ 
K»I.V is niragadt reá.

Ennek az utóbbi műfajnak a művelése 
ugyan egy kis nehézséget okozott neki de 1 
csakhamar túltette magát ezen is es- diese 
kedve emlegette, hogy milyen hamar bele 
J()ít fiz uj formábn.

- Most már jól megy! liléimén nehezen 
tudtam megszokni ! Tudjátok, azokban a 
hosszu novellákban kedvére k,beszéltethet,

az embei az alakjait, de itt sietni kell min 
j Jennel. A huszadik sorban már szerelmei 
' <UI ereznl® a hősnek, hogy a harmincadik- 
í íaLV hm!a éS h°«>' “ -hatvanadikban
I ‘mad(JÍ[Jah Hajdanában máskép csináltuk' 

Az első folytatásban még csak he mutattuk 
: ‘l. h°s°ket, akik többnyire dús göndörzetü 

lurtokf.’. selymes barkót és merész iveze ti
h űül ‘r ü'Se ték,’ a'ól kiesillam
lottak a sastekintetek ! Olyan szép férfiakat
irtunk le, hogy a vidéki kisasszonyok nem 
győztek ei te eleg hálásak lenni. A Hölev 
lutarhoz meg az Ország tükréhez“ minden­
nap halommal érkeztek az előfizetők köszö- 
no levelei, amiért, hogy olyan szép hősöket 
hleialok nekix. A szerelemnek elég volt föl- 
ebredm a negyedik folytatásban s az ön­
gyilkosságra a hősök vagy hősnők csak a 
tizedik folytatás korul mertek gondolni. I)c 
feisze, h ma csak gőzerővel csináltok min 
tok kin aZ s.n.fí*rndt Pegazusomnak utnna-
tok kell ügetni.

Es elég jól ügetett! Az ő ósdi izü, de 
kellemesen megírt történetei talán még job- j 
han tetszettek, mint a fin de siede izü kel- 1 
eme lenül megirt történetek. Holmi komoly 

lelek tani probléma, vagy az uj idők uj visz.v 
nyalnak tragikuma, avagy komikuma - az 
»t mind érintetlenül hagyta. Ment a maga 
uljan, alkotva az o sablonosán kicirkalma- 
zott szerelmi históriáit.

. oglalan, deies haja vén legény volt már

Sok község gazdálkodási viszonyai­
nak kuszám ithatlan hátránya az, hogy 
egy-egy^ gazda birtokai a határ külön­
böző részéiben vannak elszórva Az 
egyik félhold a határ felső részében 
a másik negyedhold pedig a határnak 
egy óra járásnyira levő alsó részében 
fekszik. Ha a gazdának 12 darab in­
gatlana van, akkor ez 12 dűlőben 
terein.

Az ilyen birtokállapotok a gazdál-

és még mindig könnyelmű bohéme-életet élt 
mint akármelyik az ifjak közül és ha ma 
volt is pénzé, hogy holnap lesz-e, azt ép 
oly kévéssé tudta, mint ezek.

Szóval napról napra, a tárcáról tárcára 
eit. I la irt es eltudta adni a dolgát ■ volt 
pénzé ha nem tudott Írni, vagy a nyakán 
maradt az irasa : koplalt.

Fiata! embernek még csak tűrhető az ilyen 
állapot, de olyan üreg urnák, mint ő volt 
bizony nem a legkellemesebb lehetett A fi' 
atalok legalább azt hitték és nem csak saj­
nálattal, hanem néma megdöbbenéssel is 
ijesztopeldanak lett volna odaállítva az ele 
a mcsgye ele, amelyen ők most akartak út­
nak indulni. Az arcára mintha rá lett volna írva

- Utanam ne jöjjetek I Csak tövisek 
vannak itt. A virágokat hozzá kell gondolni 
Nyomorúság ez a pálya. Látjátok, én mióta 
uo< es milyen koldus vagyok ! Testben lé­
lekben ! Igen, lélekben is ! Mert hiszen ne­
kem is voltak nagyratörő terveim, egeket 
hasogató ambícióm, én is akartam repülni 

,es 'me líl‘jatok, hogy elhullattam a küzde­
lemben a szárnyaimat!

He mindezeket csak le lehetett olvasni az 
arcáról. Vagyis jobban mondva, a fiatal 
nők képzeltek oda az arcára és olvasták le 
onnan. 0 maga a világért se panaszkodott 
volna soha. hs ezek a szomorú vallomások 
s csak néha kerültek az arcára. Legtöbb- 

uyirc jókedvű volt az öreg ur. Friss, eleven 
es kedélyes, mintha neki lenne a világon a
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kodásnak rendkívül nagy hátrányára 
válnak. A gazda jóformán mást sem 
tesz, mint egyik földjétől a másikig 
sétál. Nemcsak a saját ideje, hanem 
igavonó állatainak munkaereje is kár­
ba vész. Ekéjét boronáját minduntalan 
máshová kell hurcolnia. Az apró par­
cellákon nem alkalmazhatjuk sikerrel 
a modern mezőgazdasági gépeket. 1 la 
hirtelen zápor, eső kerekedik, akkor a 
gazda a messzefekvő földjein nem 
takaríthatja be gyorsan a termést, Így 
azután az kárbavész. A sokfelé fekvő 
birtokok mellett sok ut vezet. A bir­
tokok szélét letapossák, a termést job­
ban meglophatják. A gazda ritkábban 
járhatja be a földjeit s Így nem érvé­
nyesülhet az a régi jó közmondás, 
hogy a gazda szeme hizlalja a vetést.

Ezeket az áldatlan viszonyokat min­
den községben megszüntethetnék a 
tagosítással. Tagosításnak azt a ható­
sági eljárást nevezzük, amellyel az 
elszórva lévő birtokok helyett, lehető­
leg egy helyen, egy tagban adnak ki 
ugyanolyan értékű birtokot. Az ilyen 
tagositott birtokon a gazda sokkal 
több termést ér el. Csodálatos dolog, 
hogy a tagosítás Magyarországon még­
sem tud népszerűségre vergődni.

A tagosítás iránt való ellenszenv 
okát is népünk konzervatív természe­
tében kell keresni. Ezenkívül abban, 
hogy népünknek mincsenek buzgó 
apostolai, akik az 1908-ban hozott 
uj tagositási törvényt tanulmányoz­
nák s annak áldásait a nép előtt 
feltárnák.

A tagosítás ellen pedig azt hozták 
fel, hogy az eljárás évekig eltartott, 
abból egy-egy ügyvéd tízezreket kere­
sett és hogy sok megvesztegetett mér­
nök kedvezése némely gazdának kárt 
okozott. Most már az uj tagositási tör­
vény szerint a tagositási eljárást bár­
mely imi tudó földműves ember néhány 
soros kérvénnyel maga is kérheti. A 
földművelésügyi miniszter egy pártatlan 
bizottságban megvizsgáltatja előbb, 
hogy a községben hasznos-e a tagosí­
tás. így tehát egyeseknek kedvező,
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igazságtalan tagosításról szó sem lehet. 
A tagositási költségeket a kincstár elő­
legezi. E költségeket nyolc óv alatt kell 
visszafizetni, mindenkinek a birtok- 
mennyisége arányában. Így tehát a 
népre súlyosan nehezedő teherről sem 
lehet szó. A költségeknek 10 — 1 o" ,,-át 
a kincstár fizeti. Most csak vizsgázott, 
tehát megbízható mérnök tagosithat. 
Ennek munkáját az állami mérnökök 
ellenőrzik és ezek is hitelesítik. így 
tehát a mérnök senkit sem részesíthet 
jogtalan előnyökben.

Ott, ahol eddig a legelőket oktalanul 
fölosztották s ahol most a legelő hiánya 
miatt álatot nem tarthatnak, ott köz­
legelőt is hasítanak ki. A közlegelőbe 
valamennyi birtoknak legfólebb 5%-át 
hasíthatják ki. Egyhangú megállapo­
dásra az érdekeltség nagyobb közle­
gelőt is teremthet.

A tagosítást még azért is ellen­
szenvvel fogadják, mert a gazdák 
egyik-másik darab föld iránt Jőszere- 
tcltci Vannak s félnek attól, hogy a 
jobb föld helyett silányabbat kapnak. 
A valóságban úgy áll a dolog, hogy 
a mérnöknek egyforma földeket kell 
kiadni s ha már lehetetlenség egyforma 
jó földeket kiosztani, akkor az 
egyik darab jó föld helyett kétszer- 
háromszor akkora más földet kaphat 
a gazda. így tehát nem károsodhat, 
sőt előny érheti.

Ha a miniszter a tagosítást célsze­
rűnek mondja ki, úgy a törvényszék 
a tagosítást csak akkor rendeli cl, ha 
a tagosítást kívánók birtoka, holdszám 
szerint, a tagbsitandó terület egy 
negyedrészét kiteszi. Az állam, a tör­
vényhatóság, a község, az egyházak 
és a kiskorúak birtokát a tagositók 
birtokához számítják.

Azok tehát, akik a néppel érintkez­
nek : a jegyzők, a tanítók, a papok, a 
telekkönyvvezetők iparkodjanak a köz­
ség népét a tagosítás előnyeiről meg­
győzni s őket a tagosítás megkérésére 
rábírni.

Most jelent meg a földmivelésügyek 
miniszterének kiadásában a tagositás-

ró! szóló derék kis művecske, amely 
népszerű modorban igen vonzóan ismer­
teti a tagosítás előnyeit, az eljárás 
megindításának egyszerű módozatait. 
Kívánatos volna, ha ezt a könyvecs­
két a falu értelmes emberei egy egyszerű 
levelezőlapon megkérnék a miniszter­
től, aki azt ingyen szívesen megküldi.

julius 23.

Halálozás. Súlyos csapás érte Kéri Gyula 
szentbékkállai esperesplébánost. Édesanya 
özv. Kéri Antalné szül. Reichl Anna folyó 
hó 16-án 58 éves korában Szentbékkállán 
rövid szenvedés után meghalt. Temetése a 
rokonok, nagyszámú ismerősök és a falu­
beli lakosok részvételével folyó hó 18-án 
volt Szentbékkállán.

Lezárt vásárok. A Lesenczetomajon július 
hó 20 án és Tapolczán augusztus hó 2-án 
tartani szokott országos vásárokra, a hasí­
tott körmit állatok felhajtása, a száj és kö­
römfájás miatt betiltatott.

Gazdasági szakértő birtokrendezési 
ügyekben. A földmivelésiigyi miniszter Za- 
lavármegye területére gazdasági szakértővé 
Viriusz Vince balatonszepezdi lakos, föld- 
birtokost jelölte ki.

A gazdakör tagjainak figyelmébe. A 
múlt héten bocsátotta ki a gazdakör a mű­
trágya őszi szükségleteinek előjegyzésére 
szóló felhívásokat, amit f. hó 25-ig kell 
eszközölni. Ez időn túl érkező előjegyzése­
ket a gazdakör nem fogad el. Ugyancsak 
a múlt héten küldött szét felhívást a gaz­
dakör ügyésze a regi és a folyó évi tagsági 
dijak befizetésére, amit a tagok a községi 
megbízottnál fizessenek be. A tévedések el­
kerülése végett értesíti a tagokat, hogy 
a felszólításban nem mint ügyvéd, hanem 
mint a gazgakör ügyésze kéri dr. Szűcs 
Arnold a tagsági dijak lefizetését, amely 
felhívás után semmi dij nem fizetendő. Fel­
hívja továbbá a gazdakor azokat, akiknek 
eladó nemes fajbaromfiia van, értékesítés cél­
jából augusztus hó 4-ig, az ár megjelölésé­
vel, a gazdakor titkáránál jelentse be.

Czigány Károly emlékbizotság dr. Óváry 
Ferencz, a Balatoni Szövetség elnöke buzgó 
vezetésével élénk tevékenységet fejt ki, az 
az emlék javára f. évi augusztés hó 13 án 
Révfülöpön tartandó népünnepély sikere ér­
dekében. A rendezésben a bizottság tagjain 
kívül a Révfülöpön nyaraló vendégek, Kő- 
vágóörs kööség lakói tevékeny részt vesz­
nek. — A népünnepélylyel kapcsolatban

legkellemesebb és legnyugalmasabb dolga és 
legbiztosabb állása.

Hanem egyszer mégis elszomorodott és 
akkor kitört belőle az elkeseredés.

Valamelyik szerkesztő visszaadta a kéz­
iratát, azzal, hogy nagyon unalmasak már 
az ő szerelmi históriái és hogy manapság 
már máskép szeretnek az emberek, mint 
ahogy ő képzeli.

Nagyon elvolt keseredve akkor este és a 
kávéházban, a megszokott asztalánál ugyan­
csak dühös tempókban szívta és fújta a füs­
töt csibukjából.

Még azt mondta, hogy máskép szeretnek ! 
Agszamár I szeretni csak egyfélekép lehet ! 
Mondta volna azt, hogy sose tudtam, hogy 
szeretnek ! Ezt még inkább elhittem volna 
neki ! mert lehet, hogy csak a házas életben 
lehet az igazi szerelmet megtanulni. Ezt 
meg nem próbáltam. Hej, pedig de sokszor 
szerettem. De talán az mind csak olyan ál­
képlete volt a szerelemnek ! Az igazit meg 
késő lenne most tanulni. A házassággal, úgy 
vélem, elkéstem egy kicsit. Még azzal is, 
amit az ut mondott, hogy próbáljak valami 
biztos állás után nézni, mert ilyen öreg ur­
nák kínos lehet már a sok Írás ! Csak 1c- 
gyenjnyugodt I Nem kínos nekem ! Még min­
dig gyönyörűség! Gyerekek, ha nem lenne 
az irás gyönyörűség, ugye, akkor nem Ír­
nánk ?

Persze, hogy nem ! — zúgták helyes­
lőén.

Pedig mégis bolondság az egész ! — foly­
tatta az öreg később, megint elborongva. — 
Ne is jöjjetek utánam ! Ez lesz a ti végetek 
is, ami az enyém ; ha majd megvénültök, 
más pályára küldenek ! Ostobaság az egész !

És egyre csak azt ismételte. Aznap este 
nem lehetett bel !e mást kivenni. Hamarosan 
haza is indult Engem érdekelt az öreg ur 
lelki állapota es ajánlkoztam, hogy majd 
hazakisérem.

Bőbeszédű lett az utón csakhamar.
— Bizony l’am bolond dolog az, és szer­

fölött háládatlan, ha valaki igazi, nagy te­
hetség nélkül íróvá lesz ! Minden más pályán 
többre lehet menni sokkal kevesebb munká­
val, nem is szólva arról, hogy mennyivel 
biztosabb és kényelmesebb minden más 
egyéb foglalkn ás! De persze az ember ké­
sőn vesz észre mindent. Azt a legkésőbben, 
hogy szamár ! Illúziókban és illúzióknak 
élünk és az illúziók koldusai vagyunk ! Tu­
lajdonkép pedig szamarak vagyunk, akiket 
becsap az élet ! Természetesen egészen kel­
lemes ez az illúziókkal való becsapás, miiig 
fiatal az ember, de azután, azután, mikor 
az illúziók loszlányokká lénődnek és jön az 
öregség tele és a lelkünk didereg a foszlány- 
nyá vált takaró alatt!

Dicsőségért és szerelemért! Ez a két szó 
van a lobogónkra irv.-i, melyet büszkén fen­
nen lobogtatunk, mikor Htunkra indulunk. 
S milyen kopárnak, milyen széditően fényes­
nek látjuk az utat I mintha a babérok még

nem lennének mind letépve, hanem mi reánk 
várnának !

Emlékezem, jól emlékezem ezekre az első 
lépésekre, mikor félbehagytam az egyetemet. 
1 la elvégeztem volna, azóta Isten tudja mi­
csoda kényelmes állásban levő nagy ur vol­
nék ! Andrássy idejében bekerültem volna a 
minisztériumba, és ha nem is vették volna 
valami nagy hasznomat, mégis felkerülhet­
tem volna a hivatalnoki létrán szép magasra. 
Miniszteri tanácsos, vagy legalább is osztály 
tanácsos lennék. Szép fizetéssel, ranggal, 
nyugdíjjal. De nem akartam hallgatni az okos 
szóra. Tóth Kálmán kiadta az első növeli r 
mat a Fővárosi Lapokban és attól a perctől 
kezdve megszűntem okos ember lenni.

Fiatal voltam, elég csinos legény s hozzá 
iról Három nagy előny volt ez, különösen 
akkoriban ! Mert akkor szerették ám és be­
csülték az Írót. Még a kis Írót is,hogy 
akkor milyen kicsi voltam, Szép idők vol­
tak ezek ! Kedvesek, vidámak és gondnélkü- 
iek ! Kevesen is olvastak, mert ez az átko 
zott politika nem vette el minden idejüket és 
könyveket is vásároltak. Elég jó jövedel­
münk volt és amellett tisztelet környezett 
mindnyájunkat.

Tisztelet és még egy: szerelem! Ez az, 
ami félrevezeti és el kábítja a fiatal írókat 
Es ez egy még most is megvan. A lányok, 
asszonyok még most is jobban szeretnek ti 
leket, mint másokat; a nők szemében még 
mindig glória vonja be az Író homlokát.



hangverseny is lesz, amelyen fővárosi mű­
vészek és művésznők szerepelnek, utána 
pedig tánez lesz a Balaton Gyöngye vendég­
lőben. Az élénk érdeklődés az ünnepély iránt 
bizonyára meghozza a remélt erkölcsi és 
anyagi sikert.

A tapolczai községileg segélyezett polg. 
leányiskola államsegélyezése ügyében Dará­
nyi Ignácz Ő-Nméltósága készségesen eljárt 
az illetékes fórumoknál, s így bizton remél­
hetjük a kérelem kedvező elintézését.

Vasúti bizottsági ülés. Zalamegye vas- 
utügyi bizottsága f. hó 8-án Árvay Lajos 
alispán elnöklésével ülést tartott a vasúti 
menetrend módosítására vonatkozó kivánsá- 
ságok tárgyalása végett. A gyűlésen a bi­
zottság tagjain kívül a szombathelyi üzlet- 
vezetőség részéről jelenvolt Kussevich Ti­
vadar üzletvezető, Sztraka Ágoston felügyelő, 
továbbá a magyar államvasutak igazgatósá­
gának képviseletében Csákmann Károly és 
Berg Albert főellenőrök. Vidékünk képvise­
letében pedig Glazer Sándor bizottsági tag. 
Arvay alispán üdvözölvén a megjelenteket 
jelzi, hogy a menetrendek a közönség érde­
keit nem elégítik ki, azért a gyűlés tárgyát 
képezi, mint lehetne a vármegye közönsége 
óhajának megfelelő menetrendet egybeállitani 
s azt illetékes helyre megvalósítás cé1- 
jából felterjeszteni. Vidékünk érdekében 
Glazer Sándor óhajtja egy Tapolczáról 9 
órakor induló vonatnak beállítását, amely 
délután 1 ó 20 pkor érkeznék Zalaeger­
szegre. Zalaegerszegről indulna délután 1 ó. 
30 pkor, amely délután 5 órakor érkeznék 
1 apolezára, ez a vonat igen alkalmas volna 
arra, hogy úgy a tapolezaiak, mint a bala­
tonfürediek a vármegyei gyűlések napján 
eleg korán hazaérkeznének. A Tapolczáról 
Balatonfíired-felé és vissza induló vonatok­
nál a bizottság óhajtja a teli időszaknak 
meglelelő indulási időt, mivel ez a nagykö­
zönség érdekeit általában jobban szolgálják 
mint a jelenlegi menetrend. Ez ügyünk lel­
kes támogatását Dr. Darányi Ignác Őnagy- 
mellósága kerületünk képviselője készségesen 
vállalta. Mindkét vonat beállítása vidékünk 
közönségének óhaját és érdekeit szolgálja.

Díszpolgári oklevél. Megemlékeztünk róla, 
hogy dr. Óvári Ferencz gisz. képviselőt, a 
Balatoni Szövetség ügyvezető alelnökét Bala­
tonalmádi nagyközség díszpolgárává egyhan­
gúlag megválasztották. A díszpolgári okle- 
yelet küldöttség élén szép beszéd kíséretében 
Kilop Mihály községi biró adta át. Az okle­
vélen fel vannak tüntetve színes rajzok kere­
teben azok az építmények, melyek Óvári 
Ferencz ügybuzgalmának köszönhetik léte- ! 
lüket. Szövege a következő: „Díszpolgári 
oklevél. Mi Balatonalmádi község képviselő­
testülete az egész polgárság nevében adjuk 
tudtul mindenkinek, a kit illetni fog, hogy I 
a mai rendkívüli közgyűlésre egybegyülvén, 
számos képviselő és polgártársunk áltál elénk
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terjesztett indítvány alapján számba vettük 
cs megfontoltuk azt a ritka polgári tevékeny­
séget es önzetlen munkálkodást, szellemi és 
anyagi áldozatkészséget, melyet szeretett 
polgár és képviselőtársunk, úgy országos 
képviselőnk dr. Ováry Ferencz, az almádi-i 
hudo részvénytársaság elnöke és Bala­
toni Szövetség alelnöke, községünk fejlesz­
tése, emberbaráti nevelés és oktatásügyi 
nemkülönben anyagi érdekeink és a Balaton-’ 
kultusz előmozdítása körül egy negyedszá- 
zad leforgása alatt tanúsított, mégis méltatva 
azt a fáradhatatlan tevékenységet és áldozat- 

I készségét, melyet a község szépítése és 
szobrokkal való csinosítása, de különösen a 
Balatonvideki vasút építése és a gyermek- 
szanatórium telepének létesítése körül mind­
nyájunk példaadására, okulására és a közérdek 
javara kifejtett, nevezett derék polgártársun­
kat és jeles férfiút közlelkesedéssel és egy­
hangúkig a község díszpolgárává választottuk 
cs erről részére jelen díszoklevelet kiállítani 
rendeltük, azon mélységes óhajtással, hogy 
n magyarok Istene minél több ilyen hűsé­
ges, önzetlen és lelkes polgárral áldj i meg 
fejlődő községünket, annak es a Magyar 
1 enger javára és dicsőségére pedig tartsa 
meg jo egészségben es teljes erőben sok 
esztendőkön keresztül. Kelt Balatonalmádi 
község, 191 I. junius hó 12. napján tartott 
rendkívüli közgyűléséből. Gesmai Miksa s k 
község, jegyző, Fülüp Mihály s. k. községi 
biro, Max Sándor s. k. Mihalecz József s. k. 
községi képviselők, jegyzőkönyv hitelesítők.

Adomány a tapolczai tüzkárosultak ré­
szére. A folyó hó elején Tapolczán volt tűz 
károsultjai segélyezésére Nagyméltóságu báró 
Hornig Károly veszrémi megyés püspök, Ley 
J zsei tapolcai prépost-plébános, szentszéki 
ülnök felterjesztésére 120 koronát küldött, 
amit károsultaknak azonnal kiosztottak. A 
nemes telt önmagában hordja dicséretét.

Népünnepély Badacsonyban. Szerkesztő­
segünkhöz érkezett falragasz egy kedélyes 
es méreteiben is nagyarányú népünnepélyt 
hirdet, mely a Hableány szálló parkjában 
augusztus hó () án a balatonpart fásítása 
céljára fog megtartatni. — E népünnepély 
ele mi is nagy érdeklődéssel tekintünk. —- 
A Badacsonyban időző birtokosok; szép­
számú lürdővendégek a polgársággal telje- 
sen egyetértve váll vetett munkával fáradoz­
ni a sikerért, mely nem maradhat el an­
nál is inkább, mert a Balatonnak egyik gyón- 
gye, hazánk egyik ékessége Badacsony to­
vábbi fejlődése olyan közügy, melyért min­
denkinek áldozni kell. — A falragaszok 
egyúttal meghívókul szolgálnak és olvasó 
közönségünk szives ügyeimét azokra felhívjuk.

A fenyegető kolera miatt az összes élel­
miszer elárusítók helyiségeinek megvizsgálá­
sát, csatornák fertőtlenítését slb. preventív 
intézkedések foganatosítását sürgősen elren- 
rentek, Keszthelyen és Nagykanizsán

tapolczai lapok

I A Tapolczai Ipartestület táncmulatságán 
lelulfizetett Barna Emil 2 koronát, amit 
pótlólag nyugtatunk.

Helyreigazítás. Múlt számunk vezető cik­
kebe a folyó évi várható búzatermés meny- 
nJ Légének jelzésénél hiba csúszott be ameny- 
nyiben 44.323.800 métermázsa helyett, 
214 323.800 métermázsa van jelezve, ami 
lényeges luilömbséget jelent.

A barlang feltárásának munkálatai nagy­
ban folynak, — Előre láthatólag még ez 
évi augusztus ló-én meg is nyílik már a 
közönség részére. Akik már lent jártak, na­
gyon dicsérik a természet ezen szép alko­
tását.

Révfülöpi fürdő és partszépitő Egyesü­
let rendes évi közgyűlését folyó 1911. évi 
augusztus hó 15 én délelőtt 10 órakora 
Balaton Gyöngye helyiségében tartja. Tárgy:
1. Számadások megvizsgálása, felmentés meg­
adása. 2. 1 isztujitás. 3. Indítványok.

Egy éves önkéntesek figyelmébe. A so­
rozások belejeztévcl felhívjuk mindazoknak 
a védköteleseknok figyelmét, akik egy évi 
önkéntesek gyanánt besoroztattak, arra, hogy 
amennyiben egyéni hajlamaik, nyelvismere­
teik, családi viszonyaik, vagy egyéb okok­
nál lógva beosztásuk tekintetében különös 
kívánságaik vannak, saját érdekük­
ben idejekorán érdeklődjenek illetőségi he­
lyük járási főszolgabiróságánál, városokban 
a katonai ügyosztálynál, vagy hadkiegészí­
tési kerületi, illetőleg a honvédkiegészitő pa­
rancsnokságnál, aziránt, hogy korosztályuk 
es sorszámukhoz képest hová nyernek be­
osztást, mert erről behivójegyük kézbesítése 
előtt, a mai rendszerint csak szeptember hó 
közepetáján történik meg, külön hivatalos ér- 
t sitest nem kapnak. Az Így megtudakolandó 
beosztásuktól eltérő más beosztásra, vagy 
áthelyezésre irányuló kérelmeiket saját fel­
fogott érdekükben el ne hallaszszák arra az 
időre, míg behivójegyük kézbesittetik, mert 
akkor kérelmük teljesithetése az idő rövid­
ségé miatt könnyen kétségessé válhatik 
hanem ily tárgyú kérelmeiket mielőbb, min' 
den esetre azonban meg augusztus hó fo­
lyamán nyújtsák be a honvédelemugyi mi­
nisztériumhoz. Ezt a figyelmeztetést annál 
inkább megszivlelésre ajánljuk az érdekeltek 
nuk, mert ez által sok kellemetlenségtől és 
fölösleges kiadástól is megkímélhetik magu-

Julius 23.

Es ez az, ami áldozatul követeli a fiatal 
embereket és elvonja őket a rendes pályá­
tól, azoktól^ amelyeken boldogulhatnának. 
Elkapatják őket a nők és ők azt hiszik, hogy 
ez az igazi dicsőség, mi is azt hittük! A 
dolgainkat nyakra-főre dicsérték az asszo­
nyok és mi elhittük nekik !

Ha társaságba mentünk, s a nevünket 
meghallották, elragadtatással fogadlak :

Ah kedves Bánossy! Csakhogy meg­
ismertem. Csakhogy látom ! Mennyi szép 
dolgát olvastam 1 Rossz ember. De sokszor 
megrikatott azokkal a szép meséivel.

A kis bakfis leányok pedig, mint valami 
magasabb lényre, úgy tekintgettek fel reánk 
es jóformán csak pár szót kellett hozzájuk 
szólni és ott vergődtek a hálónkban.

Milyen házasságokat köthetett volna az 
ember ! Kaphatott volna gazdag, szép leányo­
kat, akik boldoggá, gondtalanná, tehették 
volna az életet. De nem, a világért sem 
mondott le az ember a bohémé szabadság­
ról. Meg azután a Múzsa iránt tartozó kö­
telességnek is tartottuk, hogy csak neki 
kössük le magunkat.

Emlékezem az ostoba beszédeinkre:
Az Írónak szabadnak kell lenni A 

házas elet nyűg és korlát a tehetségen ! Csak 
úgy lehet emelkedni, ha nem köti az em­
bert semmi sem ! Milyen ostoba beszédek

I voltak . Az igazi tehetség bizony emelkedik, 
akar így akár úgy! Csak a mi fajtánk hiszi 
nzb hogy a házasság a nagyság korlátja.

Korlát bizony a mi tehetetlenségünk'. De 
peisze ezt is későn látjuk be, mint mindent1 
Akkor, amikor már dér száll a lelkünkre is, 
meg a szivünkre is és amikor már nem 
vesztegetheti meg a lelkünket női ajkaknak 
se dicsérete, se csókja.

S itt állunk egy eredménytelen pálya ve 
gon. Dolgoztunk es eredmény nélkül. Se 
anyagi, se erkölcsi haszna az egész életünk­
nek. Koldusok vagyunk és a nevünket még 
eleiünkben elfelejtik.

Hát érdemes volt ezért élni !
Elhallgatott a öreg! Sok beszédbe bele­

fáradt es fáradtai pihegétt. Szerencsére ott 
voltunk már a lukas előtt.

— Isten veled .sem! Jó éjszakát! Me­
gyek pihenni 1 h az én legkedvesebb időm! 
Nem tudok aludni es előszedem a régi em­
lékemet. A leveleket, arcképeket, száraz vi­
rágokat es elgondolom, hogy milyen kedves 
időket éltem át. S ilyenkor megvigasztaló­
dom !

Egészen kiderült az arca es mosolyogva 
úgy ahogy rendesen látni szoktam — be­
ment a házba a hangulatok, megfakult tó- 1 
pett tollú vitéze, aki még egy céltalan élet 
végűn is talál vigasztalót a hangulatokban.

tüzesetek. Folyó hó 15-én délután ß ma­
kói Hegymagas község fölött elvonult vihar 
alkalmával a villám felgyújtotta Szél Gás- 
pm hegymagasi lakos szalmatetős házát. A 
tűz gyénsan teijedt tovább és elhamvasztotta 
Szel Gáspár lakóházának tetejét, takarmányát 
es gazdasági eszközöket, nemkiilömben a 
szomszéd Kőműves Imre pajtájának tetejét 
takarmányát. A kár biztosítás réven részben 
megterül, lapolezán pedig a múlt vasárnap 

- délután Gűnszberger Adolf lakásának udva- 
; ran a Miklós-utcábnn egy kis rakás szalma
! gyullad meg eddig ismeretlen okból, _ a
I luzet gyorsan eloltották s igy nagyobb kár 
I nem történt.

!• ürdőélet a Balaton mentén. Talán még so­
ha sem volt a Balatonmentén oly-élénk élet és 
oly látogatottak a fürdőhelyek mint az idén; 
.mind két partján telve vannak vendégekkel meg 
a legkisebb helyek is, aminek azaz oka, hogy 
a tengerparti fürdőkbe a kolerától való fe­

delem miatt nem mennek a vendégek, hanem 
a hazai fürdőkbe mennek, s ezek közűi a 
mi kis magyar tengerünket keresik fel leg­
többen. A tűrdőzők száma egyre szaporodik 
mert az idő igen alkalmas. Bárha ezek a 
vendegek a jövőben is megmaradnának, ak­
kor a balatoni fürdőélet méltán első volna 
csakhogy egyik-másik helyen a drágaság cl 
ne riassza a vendégeket.

Megszüntetetett ünnepnapok. A pápa e 
hó 2-án kibocsátott „motu propi"-jával több 
ünnepnapot megszűntetett, illetve ezek meg­
ünneplését a következő vasárnapra tette. A 
szenlséges atya a vasárnapokkal egyforma 
langu ünnepekre vonatkozó szabályokat csak 
a karácsonyi, újévi cs Vizkereszt-ünnepre, 
továbbá Jézus Krisztus mennybemenetelének, 
Szűz Mária szeplőtelen fogantatásának, Ma’ 
na menybomenetelének, Peter-Bálnak és a 
a Mindenszentek ünnepére korlátozza. Az 
országos védőszentek ünnepét az ünnepet



követő vasárnapra kell átleni. A pápa fel­
szólítja egyben a püspököket, torjeszszenek 
javaslatokat a szentszék elé, ha azt hiszik, 
hogy egyházmegyéjükben a megszüntetett 
ünnepnapok egyikét másikát továbbra is ün­
nepként lehet megtartani. E változtatásra a 
fokozott kereskedelmi forgalom és az élet 
szertelen drágulása bírta rá a pápát.

Tapolcz.a (város jellegű) nagyközség ren­
dőrségének szolgálati és szervezési szabály­
zatát vettük, amelyről legközelebbi számunk­
ban fogunk megemlékezni.

Kánikula. Teljes hevével uralkodik a 
kánikula. Tikkasztó meleg és száraz időjárás 
van. Főként a kapás növények sinylik az 
eső hiányát. Habár volt egy két jó eső, 
azonban vidékünk talaja ily nagy hőségben 
gyakoribb nedvességet kíván. Szőlőink álta­
lában kielégítők; peronoszpora csak ritka 
helyen és igen kis mértékben fordul elő; 
ha valami veszély ezután sem fogja érni, 
úgy azok, akik kellőképen védekeztek elég 
szép termésük is lesz.

Zalavármegye tüzoltószövetsége idei 
közgyűlését augusztus hó 20 án üalaton- 
füreden tartja.

Halatonfüreden julius hó 5-ig 1197 állandó 
és 13003 átutazó vendég volt.

A tapolczai járás mezőgazdasági bizott- 
ssga folyó évi julius hó 31-én délelőtt 9 
órakor Karácsony Kálmán főszolgabíró elnök­
lete mellett a szolgabiró hivatalban gyűlést 
tart a járás gazdái részére tenyészállatok 
beszerzése tárgyában.

A „Balatoni Szövetség“ nyári közgyűlé­
sét folyó évi augusztus 6-án vasárnap dél­
után 3 órakor Balatonbogláron a vasúti 
szálló nagy termében tartja.

Időszakos inértékhitelesités Tapolczán 
az u. n. cédulaházban lesz és pedig augusz­
tus 3-án az A—B, augusztus 4-én B—F, 
5-én (i—H, 7 én J — N, 8-án 0—S és augusz­
tus 9-én az Sz—Z betűvel kezdődő nevű 
mérlegtulajdonosoknak. Tapolczán lesznek 
hitelesítve augusztus 10-én Díszei, augusztus 
11-én Gyulakeszi, Hegymagas, Raposka, 
Sáska és Zalahaláp községekben lévő mér­
tékek. Járásunk többi községeiben pedig a 
következő napokon : Balatonedericsen julius 
31-én, Lesencelomajon augusztus 2 án, Bada­
csonytomajon augusztus 14-én, (Badacsony­
tomaj, Káptalantóti) augusztus 16 án Kis­
apáti, Nemesgulács és Nemestördemicz, 
Kővágóörsön augusztus 17., 18-án (Kékkút, 
Rendes, Salföld, Szepezd), Köveskálon (Bala- 
tonhegye) augusztus 19-én, augusztus 21-én 
(Mindszentkál, Monoszló), augusztus 22-én 
(Szentbékálla) és szeptember 5 én .Monostor­
apátiban (Hegyesd) lesznek a mértékhitele- 
sitcsek.

Hány fürdővendég van a balatoni für­
dőkben ? A Balatoni Szövetség „Magyar 
Tenger“ cimii lapja legutóbbi száma szerint 
jelcnh g: Alsóörsön 122, Balatonalmádiban 
504. Balatonfüreden 645, Gyenesdiáson 189, 
Hévizén 1213, Keszthelyen 196, Révfülöpön 
188, Siófokon 813, Szárszón 654 a fürdő­
vendégek száma. Természetes, hogy e szá­
mok összege hatványozódik, hogyha a kisebb 
fürdőhelyeken lévők számát is hozzávesszük.

Borzasztó halál. Dél József talliándörögdi 
lakos a mezőn dolgozott feleségével, otthon 
hagyván egy négyéves és egy két éves kis 
gyermekét öreg anyja őrizete alatt, akik f. 
hó 20-án a ház végében lévő pajtába lefe­
küdtek és elaludtak. Nemsokára a kisebbik 
gyermek felébredt és szomjúságról panaszkod­
va vizet kért öreg anyjától, aki a kis gyer­
mekkel a szomszéd udvarba a kúthoz ment, ott 
hagyván a nagyobbik gyermeket alva a paj­
tában. Midőn az öreg asszony a kis gyer­
mekkel a kuttól visszafelé indult, rémülve 
látta, hogy a pajta teteje, amelyben a négy 
éves kis fiú aludt, — tűzben áll és nagy 
ijedségben megfeledkezett az abban alvó kis 
gyermekről, aki mig segély érkezett, a paj­
tában annyira összeégett, hogy már részben 
megszenesedett holttestét tudtak kimenteni.
A tűz eredetét még nem nyomoztak ki, való­
színűleg gyújtogatásból eredt. Képzelhető a 
hazaérkező szülők kétségbeesese, midőn kis 
gyermekük összeegett bubáját látták.

Aki sírkeresztekkel tüzel. Kerék Terez 
kisújszállási illetőségű vándor gondolatolvasó,
— igen mert ezt vallotta foglalkozásának,
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ami azonban aligha jövedelmezhet mert tü­
zelőfa hiányában Kővágóörs községben, ahol 
felütötte hivatalos helyiségét, a temetőből a 
keresztfákat vitte el tüzelő anyagul. A ke­
gyeletsértő vándort kettős bűne miatt felje­
lentették a helybeli kir. járásbíróságnál.

Uj gyalogjáró. Azt mondják, hogy a 
norinbergiek nem akasztanak, — mig az 
illetőt el nem csípik. Általános lett az a 
szokás, hogy ha valahol a gyalogjárót, ma­
gyarul a pflasztert, ha megújítják, csak ak­
kor szedik fel a régi fedőanyagot a mikor 
a megújítást végrehajtják. Mivel általános­
ságban ez a szokás, szeget ütött fejünkbe, 
hogy Tapolcán miért helyezkednek ily eset­
ben is egyéni álláspontra. A község leg­
élénkebb forgalmú helyén, a díszesen res­
taurált Balaton szálló hosszában elhúzódó 
kövezetei felszedték, valószínűleg oly célból, 
hogy betonnal fedik. Az uj gyalogjáró készí­
tésére vonatkozólag azonban még ezideig 
nem történt semmiféle előkészület. A régi 
kövezet ilyetén időelőtti eltávolításának már 
most más magyarázatát nem adhatjuk, mint 
azt, hogy a használhatatlanná lett járón 
való bukdácsolásaink közepette, támadjon 
fel bennünk a leendő uj gyalogjáró élveze­
tének gyönyörteljes előérzete.

— Aranyér, vérpangásnak és szok­
ványos székrekedésnek a következ­
ménye. Fél, esetleg egy egész pohárnyi 
természes Ferencz József keserüviz 
naponta éhgyomorra véve rövid idő 
alatt lényeges javuláshoz, gyakran 
teljes gyógyuláshoz vezet. A leghíre­
sebb kóro 'ákon már évtizedek óta 
használják.

A vételnél ügyeljünk arra, hogy a 
a fűszerestől vagy gyógyszerésztől 
igazi Ferencz József keserüvizet kap­
junk, mert mint a budapesti Szt. 
Jánoskórház igazgatósága, az osztály­
főorvosok egybehangzó véleményadása 
szerint, bizonyítja: a Ferencz József 
gyógyvíz a többi keserüvizeket, enyhe 
ize, csekély (50—100 grammnyi) ada­
golása és legelőnyösebb sikere által 
messze felülmúlta: szokványos szék­
rekedésnél, alhasi vérpangásnál és 
aranyérnél.

Ebből látható, hogy orvosi körök­
ben már rég ismert tény, hogy a 
Ferencz József keserüviz valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél 
fogva, már kis adagban is tetemesen 
felülmúlja. Kérjünk a gyógytárakban 
vagy kereskedésekben határozottan 
valódi Ferencz József keserüvizet.

TAPOLCZAILAPPK

Szilágyi és Diskánt miskolci gépgyá­
ros cég kitűnő könyökszerkezetü és viz- 
nyomásu borsajtóira, valamint legújabb „vil­
lám“ centrifugális bogyózó és zúzógépére 
felhívjuk olvasóink figyelmét Kiemelendő 
különösen a cég által feltalált és készített 
Rákóczy, Kincsem és Hegyalja borsajtók, 
nemkülönben a nagyüzemül préseléshez ké­
szített Rákóczy-kettűs kosara sajtók, mely­
nél, a régi világ fából készített prése zseni­
álisán egyesítve van u modem technika 
vívmányaival. A sajtók felső része acél, al­
só része faszerkezet. Ennélfogva a must se­
hol sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak 
a fával, ami a must színét, izét, zamatját 
nem befolyásolja. A törkölyt sem kell össze­
vagdalni, hanem kisebb darabokban is köny- 
nyen kilehet venni. Az 1901. évi temesvári, 
az 1902. évi egri és pozsonyi 11. mezőgaz­
dasági, az 1906. évi nagyváradi és az 1907. 
évi pécsi országos kiállításon a cég borsaj­
tói első díjjal, arany éremmel díszoklevéllel 
lettek kitüntetve. A cég ingyenes árjegy­
zékét kívánatra minden érdeklődőnek meg­
küldi.

A tokaji jelzéssel való visszaélés Egy- 
chemnitzi gyógyszerész legutóbb azzal a kívá­
nalommal állott a nyilvánosság elé, hogy

engedtessék meg, a német gyógyszerészek­
nek, hogy magyar bor, illetve tokaji bor 
helyett más bort szolgáltassanak ki a vevők­
nek, mert úgymond a magyar bor magas 
beszerzési ára mellett erre a borra, amelyet 
literenként 3 márkáért kötelesek kiszolgál­
tatni, gyakran ráfizetnek. — Ha most tekin­
tetbe vesszük, hogy osztrák földön preparált, 
nem valódi tokaji valódival versenyre kel és 
Németországban máris vevőkre akadt, be 
kell látnunk, hogy a hegyaljai borvidéknek 
nyújtani kívánt védelem erősen veszélyez­
tetve van.

____ ^ ö ___iulius 2.3.

Legnagyobb és
hazánkban a Pesti

legelterjedtebb napilap 
Hírlap. Legnagyobb, mert 

hetkozben is 8—16, vasárnaponkint pedig 
16—24 oldallal ad többet, mint más napi­
lapok, ugyanazon árért. Legelterjedtebb, mert 
napi példányszáma még a krajcáros boule- 
vard-lapok számát is felülmúlja, ami a hir­
detők szempontjából igen fontos, lévén a 
Pesti Hírlapnak a legnagyobb nyilvánossága. 
Ezért van a Pesti Hírlapnak legtöbb szövege 
mellett legtöbb hirdetése is. A Pesti Hírlap 
tehát legjobban elégíti ki úgy az olvasó, mint 
a hirdető közönség igényeit. Miután pedig 
holt idény már evek óta nincs és az idén 
még a parlament sem szünetel, e szerint 
intelligens ember egyáltalán nem mellőzheti 
nyáron sem az újságolvasást: épen azért 
hívjuk fel t. olvasóközönségünk figyelmét a 
Pesti Hírlapra, melynek főerőssége, hogy 
pártokon kivül és felül állván, szigorú el­
lenőrzést és igazságos kritikát gyakorolhat 
mindennel és mindenkivel szemben; ennek 
köszönheti a magyar sajtóban páratlan nép­
szerűségét. A Pesti Hírlap körül csoportosul 
ma a cikkírók és tárcaírók elsőrendű gár­
dája. Főmunkatársai : Eötvös Károly, Gár­
donyi Géza, Molnár Ferencz, Heltai Jenő, 
Szomaházi István, Színi Gyula, Abonyi Árpád, 
Porzsolt Kálmán, Mezei Ernő, Murai Károly, 
Várady Antal.gr. Vay Sándor, Szász Zoltán, 
Szabóné-Nogáll Janka, Lux Terka, Csergő 
Hugó, Pásztor József, Gellért Oszkár, Lampérth 
Géza, Alba Nevis, Bokor Malvin, Tömörkény 
István, stb. stb. A Pesti Hírlap minden állandó 
előfizetője karácsonyi ajándékul kapja a 
Pesti Hírlap nagy képes napjárát és kedvez­
ményes áron rendelheti meg a Divat-Szalont.
A Pesti Hírlap ára egy hóra 2 korona 40 
fillér, negyedévre 7 korona, a Divat-Szalon- 
nal együtt 9 korona. A Pesi Hírlap kiadó- 
hivatala : Budapest, V., Váczi-körut 78. sz.

Furcsa öngyilkossági kísérlet, Kapos­
várott egy kassza-tündér szerelmi bánatában 
két revolver golyót nyel le és két napig várta, 
hogy a golyók elsüljenek, de hiába, mig 
végre kínos fájdalmat érezve a gyomrában 
orvoshoz ment, hogy az a bevett golyókat 
eltávolítsa, aki irt is recipét a halálra elké­
szült szerelmes kasszirnőnek.

YILTTÉB.

A LEGO,LC$OBB LITHI0N TARTALMÚ 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES 

AsvÄwvviia.
Kapható: Tölgyesi János

fűszer-, liszt- és csemegekereskedésében
Tapolczán,

FIX FIZETÉS

és magas jutalék mellett alkalmazunk 
vidéki ügynököket, sorsjegyek részlet­
fizetésre való eladásához. Havonkint 
elérhető jövödelcm 300—600 kor.

Recht Bankház Részvénytársaság 
Budapest, Ferenciek-tere 6.



Tapolcza, 1911,

Értesítés,
TA Qj.cz A ! LAPOK

KLSFALUDY-UTCÁBAN
A tapolczai kir. járásbíróság telek­

könyvi hatóság kérelmemre az 1671/911 
tkv. számú végzésével Üzv. Takách 
Gyuláné csődtömegéhez tartozó a k - 
vágóörsi 1253. sz. tjkvben felvett 
2063/a. hrsz fülöpi pusztai szőlőből a 
2062/b., 2062 a. hrsz. fülöpi pusztai 
villából és szőlőből az 1241. sz. tj­
kvben 2063/b. hrsz. fülöpi pusztai 
szőlőből és a 2001. sz. tjkvből 2061 a. 
hrsz. alatt felvett fülöpi pusztai pince 
és szőlőből a csődtömeghez tartozó 
felerészére a bírói árverést elrendelte 
és ennek foganatosítására Kővágóörs 
községházához f. évi Julius 26-ik nap­
jának délelőtt 10 óráját tűzte ki.

Az árverési feltélck a telekkönyvi 
hatóságnál, nálam, vagy Kővágóörs 
község és a szomszédos községek há­
zánál kifüggesztett hivatalos hirdetmé­
nyekből megtudható.

_ Megjegyzem, hogy telekkönyvi ha­
tóság a 3727/tkv. 911. sz. végzésével 
a 2061 a. hrsz. ingatlanra az elren­
delt árverést a dunántúli ág. ev. egy­
ház őrület által beadott fclfolyamo- 
das elintézéséig felfüggesztette.

Dr. Jámbor Márton
_______________ tömeggöndnok

Értesítés.
A tapolczai kir. Járásbíróság telek­

kön v i Hatósága kérelmemre az 1670 
911. tkv. sz. végzésével a néh. Vb. 
Takách Gyula hagyatéki csődtöme­
géhez tartozó a kővágóörsi 1253. sz. 
tjkvben felvett 2063/a hrsz. fülöpi 
pusztai szőlőből a 2062/b., 2062 a. 
hrsz. fülöpi pusztai villából és szőlő­
ből az 1241. sz. tjkvben 2063/b hrsz. 
fülöpi pusztai szőlőből és a 2001. sz. 
tjkvből 2061/a. hrsz. alatt felvett fii- ' 
löpi pusztai pincze és szőlőből a csőd­
tömeghez tartozó felerészére a bírói 
árverést elrendelte és ennek foganato­
sítására Kővágóörs községházához f. 
évi július 26-ik napjának délelőtt 10 
óráját tűzte ki.

Az árverési feltételek a telekkönyvi 
hatóságnál, nálam, vagy Kővágóörs 
község és a szomszédos községek há­
zánál kifüggesztett hivatalos hirdetmé­
nyekből megtudhatók.

, Megjegyzem, hogy telekkönyvi ha­
tóság a 3727/tkv. 911. sz. végzésé­
vel a 2061 /á. hrsz. ingatlanra az el­
rendelt árverést a dunántúli ág. ev. 
egyház kerület által beadott folyamo­
dás elintézéséig felfüggesztette.

Dr. Jámbor Márton
_______ fömeggondnok.

Nagy birtokeladás
Kővágóörsön.

12 m. hold szőlő 
22 „ „ szántóföld
18 „ „ legelő
M „ „ szántó és kaszáló

8 „ „ erdő
l'.gy ház, 2 és lél hold belsőséggel, 

szabad kézből eladó.
A birtokon vannak téglagyártáshoz való 

agyaggödrök.
Bővebbet ;i kiadóié villáiban.

6 szobából álló ház
mellékh elv iségek kel

= eladó. ee=
Ezen házban egy szoba és 

konyha bérbe adó.
özv. fiuppán Ferencné.

3474/1911. szám tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint 
a kir. kincstár végrehnjbitónak Podlavcsek 
Józsefné dr Szófogadó Mária wieni lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 396 kor. 60 f. 
és jár iránti végrehajtási ügyében az árve­
rés a tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság területén levő a raposkai 
94 sz. tjkvben Podlavcsek Józsefné dr. Szó­
fogadó Mária nevén álló f 149. hrsz, szent- 
györgyheg-yi szőlő, rét és pincére, mely 
2100 kor. agrár kölcsönnel van megterhelve, 
1134 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik és erre határidőül :

1911. évi augusztus hó 8. napjának 
délelőtti 10 órája

Raposka községházához kitüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási ár 2 3-ánál ala­

csonyabb áron el nem adanak.
Az árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan kikiáltási árnak 20 "/„-át készpénzben vagy 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
eloleges letételét hitelt érdemlöleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Raposka 
községházánál belekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1911. évi június hó 5.
Müller, sk. kir. járásbiró.

A kiadvány hiteléül

530. sz. 1911.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

. • *-"c- 1Ö2. §-a értelmében ezennel köz­
hírre teszi, hogy a tapolczai királyi járás- 
birósug, 1911. V. 289. számú végzése által 
dr. Saary Zsigmond végrehajtó javára né­
hai ozv. Bárány Andrásné-íéle szőlőben 
500 kor. tőke és járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag fe­
lül és lefoglalt és 684 kor. 55 fillérre be­
csült üres hordók prések és szőlőzuzóból 
álló ingóságoknak nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén, vagyis Ecsér-Révfülöpön leendő 
eszközlésére

1911. évi Julius hó 29. napjának 
délután 3 órája

határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szán­
dékozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapí­
tott teltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolcza, 1911. július hó 16.

Kerkápoly, bir. vhajtó.

VI cToyíi r tenger
A balatoni fürdők hivatalos idénylapja. 

Megjelenik H) naponkint.
Kiadja a Balatoni Szövetség.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Balatonfürcdfürdő.

Előfizetési ár egy idényre 2 korona.
A Magyar Tenger közli a Balaton 
összes fürdőiről a fürdővendégek név­

sorát és lakásjegyzékét.
Közli az összes fürdőtelepen megfor­
duló nevezetes személyek névsorát, a 
megtörtént és ezután megtörténendő 
események (ünnepélyek, kirándulások, 

versenyek stb.) programjait.

július 23.

Ján, kir. telekkönyvvezetd
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1902-ik borászati kiáll., Eger I. dij, diszokl. és aranyérem.

Árjegyzék ingyen.
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1907. évi pécsi kiállításon aranyérem és 
díszoklevél.

BORSAJTÓKI
Legújabb rendszerű könyök- 
szerkezetü „Kossuth“, „Kin­
csem“ „Hegyalja“ és „Acél-I 
orsós“ a magyar borterme­
lők legkedveltebb borsajtói.
Legújabb rendszerű viznyo- 
másu hydraulikus kettős kosa- 
ru sajtók, nagyüzemü prése-1 
léshez. —
Sajtóink főelőnye: A must se­
hol sem érintk zik vasrészek-1 
kel! Egyszerű kezelés ! Óriási [ 
erőkifejtés ! A törköly egy 
darabban és könnyen ki ve-1 
hető ! Egy ember által köny- 

nyen kezelhető,
Szőlőzuzók és bogyózók.l
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Szilágyik DiskantOJ VIVI1UMI legújabb centrifugális bo-|
gépgyára Miskolcon. gyózó és zúzógépek. I

1902-ik orsz. gazdasági kiál., Pozsony l-ső dij aranyérem.
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szállítás
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Drezdai motorgyár részv.-íárs.
Németország legrégibb, legnagyobb 

motorgyára VEZÉRKÉRVISELÖ:

Beliért Ignác és Társa
Budapest, V., Koháry-u. 4.

Alkotmány utcza sarok.

külön bejárattal a Viola-utcza 
3. sz. alatt (a Polgári iskolával 

szembe.)
azonnal k i lad ó,

I
vaslteroskodós

TAPOILGZA.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó, nagy raktár.
Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalon^ 

és szalámiból.
Friss sertéshús. I. rendű sértés zsir- 

háj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBASZ, PARiZSI ÉS SZAKA KAI )F
Legolcsóbb napi árak.

Rézkénpor

I \ álliuulóan nagyválasr.tókii , ,kt;ír:íi, Noch wile 

I Fenoncz szabadalmazott .AUSZTRIA“ permétoző 
rgyeclüli készítőjének fóraktái a, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth Edier vermore
permetezők, melyeket gyári áron bocsát ik ......

zcsre.
Szénkónegezők (Egyszerűség), Borszivattyuk bor 

I tömlők (I leinrieh rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 
golyós csapágyai

I gyobhb,v!uásf.Tk szölöprésekből,

Liitichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű ßjj })'

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók

Állandó nagy raktár liasználtvasuti 
sínekből és vasgerendákból.

I ■< >1 ’I 'KK' < ;vi I ,.\

fiiszerkereskcdőncl Tapolczán.
Óvakodjunk az utánzatoktól!
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A VASMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ÁRUOSZTÁLYA

SZOMBATHELY.
Ajánl : Mindennemű mezőgazdasági 
és ipari gépeket, malomberendezése­
ket, benzin és nyersolajmoto­
rokat, cséplőgép-garnitúrákat, gép 
s nyersolajat, műszaki czikkeket, 
zsák, ponyva es kötél árukat, min­

dennemű

míiirágyát kartelen kívül,
vetőmagvakat, erőtakarmány féléket, 

belföldi és porosz
i% o h z i<: ix i<: T
kovácsszenet meszel és czemchtet, 
tűzoltó-felszereléseket stb. stb. stb.

MÉRSÉKELT ARAK í
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Központi iroda : Községi-utcza 2.

Raktár; 5zéll Kálmán-utcza 25.

Árajánlattal es költségvetéssel díj 
mentesen szogálunk.

Képviselők minden községben kerestetnek.

m.... ................... dl

Értesitcm ti nagyérdemű közönséget, hogy megbol- 
© dogult férjem SCITWAIÍZ GÉZA halála dacára is

kádárüzletünket
fenntartom és ugyanoly arányban folytatom.

^ Ttagymennyiségben tartok raktáron különböző nagyságú 
hordót, kádat és szüretelő edényt; javításokat és uj © 

hordók készítését jutányosán vállalom el.

IG'itmu a t. közönség szives pártfogását.
Tisztelettel
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™ HIDRAULIKUS PRÉSEK
bnr és gyümölcs préseléshez

'nagymennyiségű 1, 2 vagy 3 kihúzható 
kosárral

bor- és gyümölcs préseket

JIEUKLJEES“
dupla nyomóval kézi hajtásra

kíllömbözó nagyságban kitűnő szerke 
zettel mint különlcgcssót'ct gyárt

MAYFARTH PH. ÉS TSA.
Becs, II. Taborstrasse 71 ma'sz.
gépgyár és vasöntőd) különlegesség, 

bor és gyümölcsprések 680 első díjjal kitüntetve
360 •• ré zk be képe itrjeg) eél il!(|Vi:n Mnneiitvo.
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtoján Tapolczán.
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